Завдання

ІII етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 10 класу

2009/2010 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь ( кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Про існування конкуренції в галузі свідчить:

а) закон держави про конкурентну боротьбу
б) неможливість для інших фірм “увійти” в галузь
в) присутність на ринку значної кількості фірм з однаковими товарами (послугами)
г) присутність на ринку різних фірм з різними товарами (послугами)

2.  Якщо зменшення ціни на дорогий товар супроводжується зменшенням величини попиту на нього, то в цьому випадку діє:

а) ефект доходу

б) ефект заміщення

в) ефект Гіффена

г) ефект Веблена
3.  Яка з наведених нижче ознак є відмінною для корпорацій?

а) використання найманої праці
б) залучення до керівництва найманих менеджерів
в) сплата дивідендів
г) розподіл прибутку між власниками фірми
4. Ринкова   структура   зі  значною   кількістю  продавців   і   малою
кількістю покупців:
а)
олігопсонія
б)
олігополія
в)
поліполія
г)  обмежена монополія
5. Ринкова система може самостійно:
а)
подолати наслідки стихійних явищ
б)
регулювати взаємодію між попитом і пропозицією на товари
в)
вирішувати питання захисту слабо захищених верств населення
г)
вирішувати питання фінансування оборони та представництва
6. Виберіть визначення рентабельності підприємства: 

а) відсоток виробленої продукції за період часу
б) відношення собівартості продукції до її кількості
в) відношення реалізованої продукції до виробленої на підпри​ємстві
г) відношення прибутку до витрат на виготовлення продукції
7. Сегментування ринку - це:
а) визначення потреб певної групи споживачів
б) поділ ринку на частини з урахуванням певних особливостей споживачів
в) орієнтація підприємства на кілька груп споживачів
г) сполучення ринкових сегментів, які найбільшою мірою реалізують інтереси фірми
8. Спільною рисою ринків досконалої та монополістичної конкуреції є:
а) вироблення диференційованих продуктів

б) горизонтальна крива попиту на продукцію

в) вироблення однорідної продукції

г) велика кількість покупців та продавців
9. Дохід, що отримується власниками землі за рахунок її використання, називається:
а)   орендною платою
б)   рентою
в)   відсотком
г)   прибутком
10. До зовнішніх витрат належать...
а)  нормальний прибуток підприємця
б)  витрати на робочу силу
в)  витрати на ресурси, які є власністю підприємця
г)   можливий дохід на капітал
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь ( кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Конкурентній фірмі, яка одержує нульовий економічний прибуток
треба:
а) підвищити ціну на свою продукцію
б) збільшити виробництво і намагатися отримати більший економічний
прибуток
в) залишити галузь і знайти більш прибуткове застосування ресурсам фірми

г) діяти так, як і раніше, нічого не змінювати
12. Рух вздовж кривої виробничих можливостей означає, що змінюються:
а) прибутки виробників
б) потреби споживачів
в) ціни товарів, що виробляються
г) альтернативні витрати виробництва
13. Чисто конкурентна фірма виробляє обсяг продукції, за якого MR=4 грн., а MC=2 грн. Щоб максимізувати прибуток, фірма повинна:

а) збільшити обсяг виробництва
б) зменшити обсяг виробництва
в) нічого не змінювати
г) підвищити ціну
14. Зв’язок між  граничними витратами та середніми загальними витратами такий, що якщо MC < AVC: 

а), то AVC зростають
б) то AVC можуть як зменшуватись, так і зростати
в) то AVC зменшуються
г) зміна одного показника не впливає на динаміку іншого показника
15. Модель монополістичної конкуренції характеризується тим, що:
а) крива попиту на продукцію фірми співпадає з кривою граничного виторгу
б) граничний виторг дорівнює ціні за всіх обсягів випуску
в) крива попиту на продукцію фірми є спадною
г) крива попиту на продукцію фірми є горизонтальною прямою 

Тести третього рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь –3 бали)

16. Фермеру, який бажає придбати 1 га землі, земельна рента з якого становить    1000 грн. за відсоткової ставки 8% річних, слід заплатити не більше:

а) 10 тис. грн.; б) 12,5 тис. грн.; в) 50 тис. грн.; г) 125 тис. грн.
17. Попит на товар є абсолютно еластичним за ціною. Якщо пропозиція товару зменшиться, то рівноважна ціна:           
а) зросте, а рівноважний обсяг зменшиться
б) не зміниться, а рівноважний обсяг зменшиться
в) зросте, а рівноважний обсяг не зміниться
г) не зміниться, а рівноважний обсяг зросте
18. Конкурентна фірма виробляє 11 одиниць продукції  – оптимальний обсяг, за якого АТС=11 грн. При виробництві 12 одиниць продукції АТС = 12 грн. Фірма отримала пропозицію виробити 12-ту одиницю продукції і продати її за ціною 25 грн. Фірмі доцільно:

а) пристати на цю пропозицію, оскільки P>МС  

б) відхилити цю пропозицію, оскільки MC>MR
в) відхилити  цю пропозицію, оскільки АТС зростають 

г) даних недостатньо для прийняття рішення
19. Новий телевізор “Електрон” був проданий фірмою за ціною 900 грн. (з ПДВ). Яку суму податку на додану вартість (ПДВ) повинна заплатити фірма державі, якщо ставка ПДВ становить 20%:
а) 150 грн. б) 180 грн. в) 200 грн. г) 250 грн.
20. При нарощенні обсягів виробництва криві середніх загальних та середніх змінних витрат:

а) паралельно зростають
б) наближаються до осей координат
в) віддаляються
г) зближуються
Загальна кількість за І тур – 35 балів
ІІ тур

Задача 1(5 балів)
Функція попиту на продукцію монополіста Q = 12 – p, а функція загальних витрат ТС = 6 + 8 х Q – 0,5 х Q2. Знайти максимальний прибуток і відповідну ціну.
Задача 2(10 балів)
Перший клієнт оформляє внесок у розмірі 10000 грн. строком на 1 рік з нарахуванням по простому відсотку. Другий клієнт оформляє внесок теж строком на 1 рік, але з щомісячним нарахуванням по складному відсотку. Величина річного відсотка однакова і рівна 24%.

Який повинен бути розмір внеску другого клієнта, щоб річний прибуток (дохід) був у обох клієнтів однаковим і чому дорівнює цей прибуток?
Задача 3 (20 балів)
Функція корисності споживача має вигляд 
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. Споживач прагне максимізувати свою корисність, ціна товару y дорівнює 10 грош.од., бюджет споживача складає 90 грош.од. Знайдіть функцію попиту споживача на товар х.
Загальна кількість за ІІ тур – 35 балів

ІІІ тур
Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 5 балами)

1.Творче завдання

На графіку  зображена лінія попиту на продукцію монополіста і обсяг продажу при ціні Р1 і Р2. Заштрихуйте прямокутники, відображаючи додатковий дохід і додаткові збитки від зниження ціни.
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2. Творче завдання

Чи існує залежність між граничними витратами та постійними витратами фірми у короткостроковому періоді? Доведіть свою думку.
Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 80 БАЛІВ
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